

市政协八届十四次常委会召开

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）5月14日下午，汝州市政协八届十四次常委会在市委307会议室召开。会议决定，5月18日至20日召开汝州市政协八届十四次会议。市政协主席陈国重出席会议并讲话，党组书记、副主席张伟主持会议。市政协领导刘军政、张业启、张耀峰、姜新夏、党组成员、秘书长张胜伟出席会议。

会议传达了习近平总书记到陕西考察时的指示精神，习近平总书记在外人士座谈会上的讲话精神和平顶山市政协九届三次会议精神，听取了市政协八届十四次会议筹备情况汇报，审议通过了市政协八届十四次会议有关文件和委员调整事项，对大会筹备工作进行了统筹安排。

陈国重在会上强调，要认真学习贯彻习近平总书记近期的重要讲话精神，充分认识习近平总书记重要讲话精神的重大意义，学深悟透重要讲话精神的丰富内涵和精神实质。要以更有力的履职实践，全力服务助推我市争创全国文明城市、争创全省践行县域治理“三起来”示范县、在打好“三大攻坚战”中发挥更大作用，努力使政协成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地。要齐心协力、高度重视、扎实细致做好市政协八届十四次会议各项筹备工作，要求各位政协委员要带头讲政治、顾大局、守纪律、守规矩，树立良好的政协委员形象，确保大会圆满成功。

市政协八届十四次会议筹备会召开

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽）5月15日，市政协八届十四次会议筹备会召开，记者在会上获悉，政协第八届汝州市委员会第四次会议将于5月18日至20日召开，会期三天。按照平顶山市和新冠肺炎疫情防控相关工作要求，为避免人员大量聚集，会议采取视频会议的方式，在1个主会场和18个分会场实时、同步召开。目前，会议各项筹备工作、疫情防控工作已基本完成。

会议指出，“两会”是全市人民政治生活的一件大事，也是代表、委员参政议政的重要载体，相关部门要进一步提高站位，深刻认识到市政协八届十四次会议是在统筹推进疫情防控和经济社会发展的关键时期召开的一次重要会议，要切实增强责任感、使命感，全力以赴做好会务、提案、大会发言、新闻报道、后勤服务等各项工作。要熟悉整个会议的日程、流程，进一步细化工作方案，针对疫情防控的要求，把握细节，精准筹备。会议期间，参会人员必须着装整洁，与会人员要保持会议的安静，需准时参加会议，不得无故迟到或随意离开会场，要集中精力开会，不得随意走动，不得办理与会议无关的事项。会议筹备工作组要进一步明确职责，密切配合、统筹做好协调沟通，细化责任，确保会议圆满召开。

政协汝州市第八届委员会第四次会议大会秘书长、市政协党组副书记、副主席张伟及市政府秘书长杨兆华出席，大会各位副秘书长、政协各组召集人、联络员、会议全体工作人员参加会议。

市残联为听障儿童免费适配助听器

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠）“小朋友，能不能听到声音，哪边有声音就举起哪只小手，好不好？”“好”……这是在我市2020年听障儿童助听器适配活动现场，记者听到配验师和小朋友的温馨对话。5月14日，市残联携手市聆昕医疗器械有限公司在市标东开展听障儿童助听器适配活动。

配验师仔细地给每位听障儿童做听力测试，经过初检、声音测试等一系列配验程序后，为每名听障儿童逐一发放了助听器，并教会他们使用和保养机器的方法。

“晨晨，跑慢点！你们看，带上助听器能听到声音，孩子多开心，感谢你们！”一名受助儿童家长看着孩子手舞足蹈的身影，激动之情溢于言表。

据工作人员介绍，趁早配戴助听器对听力有损失的孩子来说尤为重要，特别是处于成长期的孩子，成长过程中，大脑和听觉神经对声音信息的处理能力可以不断进行开发，更容易建立起大脑与声音之间的连接，能更好地起到康复听力的作用。

此次适配活动共为15名听障儿童成功配戴助听器。

市人民医院健康体检中心获平顶山市“五一巾帼奖”

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王婉璐 李佳梅）记者5月14日从市人民医院获悉，该院健康体检中心在平顶山市总工会组织的平顶山市先进女职工集体和先进个人的评选活动中，荣获“平顶山市五一巾帼奖”集体称号，同时被授予“平顶山市工人先锋号”。



5月14日，笔者在城市中央公园里看到，明明一旁就有禁止游泳的警示牌，但仍有一位女士在湖里游泳，危险且有碍观瞻。

未然 摄

5月11日晚，笔者在万基花园小区的一楼道电梯口看到一辆电车正在充电。楼道内充电线缆交错，存在较大安全隐患。而且据笔者观察，小区内专门设置有给电动车充电的车棚，所以为了自己和他人的生命安全，防止火灾发生，切勿在楼道里给车充电。

牛牛

要 闻 简 报

省城镇小区配套幼儿园治理工作调研组莅汝

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 张亚哲）5月14日，省教育厅督学王金台带领省城镇小区配套幼儿园治理工作调研组莅汝。在听取我市工作开展情况汇报后，一行人到万基花园、荟萃苑等小区幼儿园实地调研。市领导范响立、张平陪同。

市领导到夏店镇检查民兵整组工作

本报讯（融媒体中心通讯员 平党申）5月14日，市人武部部长梁建文到夏店镇检查指导民兵整组工作，点验了基干民兵应急分队集结工作，检查了武器装备器材配备和民兵集训等有关工作开展情况，并提出具体要求。

平顶山市总工会领导莅汝调研督导

本报讯（融媒体中心通讯员 李军现）5月14日，平顶山市总工会调研员李钢成、权益保障部部长杨毅一行到我市调研督导城市困难职工解困脱困工作。市人大常委会副主任、市总工会主席杨辉星陪同调研。

我市组织收听收看全省“三夏”生产夏粮收购暨秸秆禁烧工作电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）5月14日，我市组织收听收看全省“三夏”生产夏粮收购暨秸秆禁烧工作电视电话会议。市领导吕占洪在我市分会场收听收看会议实况。



5月11日，市路灯所组织人员顶着大风对广成西路路灯变压器10KV高压线路及腐蚀、老化配套设施进行更换、改造。

梁杨子 齐彩燕 摄



简 讯

- 为弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，凝聚更多社会力量关心和支持红十字事业，市中医院在5月8日至14日围绕“助力疫情防控，红十字救在身边”的主题开展了“红十字博爱周”宣传活动。活动期间，中医院积极宣传新冠肺炎防护知识，引导民众提升防护意识。
牛莉萍
- 为进一步提高乡村群众的科学素质，助力实施乡村振兴战略，5月12日，市科协向小屯镇黄洼村捐赠一台投影仪，为乡村科普讲堂建设提供物力支持。
于俊鸽 相晨然
- 5月12日，市应急管理局组织全体党员干部

职工准时收看大型政论片《雄关》，片中的感人事迹引起强烈反响。大家一致认为，我国的制度优势在此次疫情防控中再次得到验证，纷纷表示要以抗击疫情的先进人物为榜样，践行初心使命，立足本职岗位，持续学习，干好工作。
李晓伟 贾伟
- 5月14日，我市2020年新闻通讯员培训会议召开。邀请大河报汝州站站站长张鸿飞现场授课，重点围绕如何发现新闻、新闻写作的基本要求、当前新闻报道的重点方向等课题展开，鼓励大家在日常采访中做到“多交朋友”“角度广”“语言活”“多练习”，快速提高职业技能。
陈晶

我市将加强臭氧、PM2.5等污染物管控

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 尚何何 杭高博）“5月1日至4日，我市气态污染物SO₂、NO₂、O₃数据均偏高，不定时波动较大，对综合指数和同比变化影响较大。5日以后气态污染物数据改善明显，但是臭氧仍居高不下。”5月11日，市环保局召开大气污染防治形势分析研判会。会议根据空气自动站监测结果，通报了5月5日上午空气质量监测数据，详细分析了各阶段主要污染物，以及采取针对性管控措施后的改善情况，并进一步明确了一下步要加强臭氧、PM2.5等污染物的管控。

据了解，下一步我市将一方面加大工业企业管控力度，特别是对砖厂、石灰窑等重点行业企业的管控；另一方面加大汽修、工业涂装、家具制造等涉及VOC行业企业管控；同时联合相关部门，加大对渣土车、重型运输车辆的污染管控。

一时冲动险丧命 市一院抢救及时

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）“都是因为我一时冲动，酿成了大错，还险些丢了性命。”5月12日，在市第一人民医院病房里，一位即将出院的患者拉着查房医生的手真诚而又感激地说：“多亏了大夫的及时抢救，给了我第二次生命，以后我再也不会做傻事了。”

这是怎么回事呢？事情还要从头说起。5月6日，该院繁忙的急诊科内突然传来一阵急促的电话铃声和焦灼的求救声，“大夫，快来救人啊，我弟弟喝农药了。”患者家属在电话中急切地求助。了解情况后，医师耿向朋和护士鲁小丹迅速出诊。接到病人后，发现患者已处于意识模糊的状态，现场农药味很大。“因为与家人生气后想不开，就喝了半瓶‘百草胺’，随后开始呕吐，意识不清，弟弟上有老下有小，万一有个好歹，家人可怎么办啊。”患者哥哥心急如焚。“您放心，我们一定用尽全力，制定最佳的抢救方案。”耿向朋一边安慰着他，一边给院内副主任赵晓杰汇报病情。

“这种农药没有特效解毒剂，但是尽早做血液灌流对他的病情是极其有利的。”赵晓杰耐心地对患者家属说，“我们急诊科拥有自己的抢救室、病房、ICU，而且第一台血液灌流机已投入使用，请您放心。”救护车返回医院后，鲁小丹立即为患者洗胃，此时，患者哥哥也赶到了医院。患者哥哥在血液灌流同意书和中心静脉置管同意书上签字后，肾病风湿透析科副主任焦亚彬立即到达现场，指导耿向朋行股静脉穿刺置管、连接血液灌流机……一系列措施都有条不紊进行着。护士长王秋艳和副护士长许敬伟一直坐在患者床旁，一丝不苟地观察着患者的病情变化和监护仪上的数字……等到治疗告一段落，顺利下机的时候，在场的所有人都松了一口气。接下来的3天，患者病情逐渐好转，意识转为清醒，并能够慢慢进食。治疗期间，患者家属为了表达感谢，拿了一箱牛奶悄悄地放在了办公室，王秋艳发现后又立即拿回到患者床旁，并表示：为了照顾病人，你们家属也很辛苦，这些都是我们应该做的。

打造农旅品牌让乡村振兴更有活力

□未然

在陵头镇段子铺村的民俗文化村，游客们逛着古朴的街道，拍照、品农家特色土特产、户外烧烤，体验乡村民俗文化、品休闲娱乐生活乐趣，村民们则在入村主道路旁卖起了土特产。无独有偶，临汝镇寨村民俗文化村民俗体验项目众多，织布纺花、手工合麻绳等，让游客流连忘返。

近年来，在全域旅游发展大背景下，我市充分挖掘特色风光、历史文化资源、激活民间资本，先后形成了有影响力的临汝镇寨村、陵头镇段子铺民俗文化村等乡村旅游示范点。这些示范点的成功打造，让“农旅”有了更深度融合，使农民发挥农村生活特色优势，为游客带来不一样的体验。通过发展农耕体验、精品民宿、创意农业等新业态，“种”出田园好风景，“游”出乡村慢生活，让农区变景区、田园变公园，给农民带来了商机，为农村发展带来了活力，切实走出了一条生态富民之路。

虽然我市乡村振兴目前成绩不错，但要大跨步前进，我们还需为农旅发展注入可持续的活力。忠言逆耳利于行，要意识到“没有品牌，就没有身价。”想要提升农旅项目综合实力，就必须重视品牌建设。因为品牌能不断提升产品和服务的质量和影响力，是推动产业高质量发展的关键。

那么如何打造农旅品牌？

首先要做好城市品牌推广。依托城市品牌策划成果，积极推广汝州的风土人情、旅游景观、特色商品等，以大载小，打响汝州农村景观知名度。整合宣传力量，创新推介方式，广泛运用传统媒体、网络媒体、新兴媒体等渠道，对我市城市、农旅品牌进行宣传推介，提升品牌的公信力和影响力。顺应网络时代发展形势，利用好短视频平台，不断提升汝州农旅项目的对外知名度。围绕旅游基础设施完善、旅游供给体系建设、乡村旅游等重点，做好乡村旅游示范区创建工作。

同时加强数字赋能。用数字为我市农旅品牌贴标签，提升品牌信任度和认可度。农旅项目内部要积极推出二维码数字服务，提升区域内游客自助娱乐舒适度。

加强平台赋能。打造集吃、玩、住、行等一条龙服务的标志性农旅平台，按照“多入口、易互动、简流程”的要求，加强基础设施建设、民宿品牌打造等产品开发，优化用户娱乐体验，让游客指尖轻松一点，就能实现畅游目的。

加强服务赋能。创新农旅服务体系，让服务原则走在前面。建立城市农旅服务中心，进一步完善线下运维机制，为游客提供更加贴心、个性化的服务。

还要坚持实施创新驱动发展战略，坚持质量第一效益优先，把产业做精做细，打造名优品牌，以更强的竞争力拓展市场空间。以文旅深度融合为方向，以城市品牌推广为抓手，积极营造有利于品牌培育和脱颖而出的良好业态，依托我市省级全域旅游示范区这张金光闪闪的名片，着力打造体现汝州特色的农旅品牌，走转型升级、创新发展之路，展示汝州形象，让品牌焕发活力，才能不断提升我市农旅产业发展的层次、质量和综合效益，为乡村振兴注入更强大的活力。

